Introduced by:

y: Mayor 09/16/03

Date: Action: Vote:

Adopted 9 Yes, 0 No

KENAI PENINSULA BOROUGH RESOLUTION 2003-104

A RESOLUTION AUTHORIZING THE KENAI PENINSULA BOROUGH TO ENTER INTO AN AGREEMENT WITH KENAI PENINSULA ARCTIC WINTER GAMES 2006 HOST SOCIETY

- WHEREAS, the Arctic Winter Games is an international cultural and sport event designed to develop northern sports at both the competitive and recreational levels, with the purpose of encouraging maximum participation by all cultures in the arctic region in a broad range of athletic activities and to stimulate the development of blossoming athletes; and
- WHEREAS, in March 2003, the Kenai Peninsula Borough was notified that it had been awarded the 2006 Arctic Winter Games; and
- WHEREAS, in Resolution 2003-044, the Kenai Peninsula Borough Assembly authorized the mayor to enter into a contract with the Arctic Winter Games International Committee to conduct the 2006 Arctic Winter Games, to form the Host Society, an independent nonprofit organization that conducts the winter games; and
- WHEREAS, in Ordinance 2003-24, the Kenai Peninsula Borough Assembly authorized the borough to exercise economic development powers to form the Host Society and conduct the Arctic Winter Games in the Kenai Peninsula Borough in 2006 pursuant to the contract with the Arctic Winter Games International Committee; and
- WHEREAS, in Ordinance 2003-19, the assembly appropriated \$200,000 for use in preparing to conduct the Arctic Winter Games in 2006; and
- WHEREAS, the Kenai Peninsula Arctic Winter Games 2006 Host Society was incorporated June 20, 2003; and
- WHEREAS, in accordance with the contract entered between the Kenai Peninsula Borough and the Arctic Winter Games International Committee, the borough may enter into a contract with the Host Society that delineates the Host Society's and borough's respective responsibilities in preparing for and staging the Arctic Winter Games;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH:

SECTION 1. That the borough mayor is authorized to execute the accompanying contract with the Arctic Winter Games Host Society, a copy of which shall be kept on file with the borough clerk's office.

SECTION 2. That this resolution shall take effect immediately upon its adoption.

ADOPTED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH THIS 16TH DAY OF SEPTEMBER 2003.

Pete Sprague, Assembly President

ATTEST: